
П Р О Т О К О Л   17 

 
ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА КОМИСИЯ ПО ПРОФЕСИОНАЛНА ЕТИКА 

КЪМ ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВСС, ПРОВЕДЕНО НА 

17.07.2018 г. 

 

 

ПРИСЪСТВАТ: Георги Кузманов – председател, Калина Чапкънова 
– зам.председател, Гергана Мутафова, Евгени Диков и Йордан Стоев.  

ОТСЪСТВАЩИ: няма. 
 
На заседанието присъства и: Мая Атанасова, главен експерт – 

юрисконсулт в дирекция „Правна”, Диана Стоянова, главен експерт – 
юрисконсулт в дирекция „Правна“ и Диляна Янкова, главен експерт – 
юрисконсулт в дирекция „Правна”. 
 

 Заседанието протече при следния дневен ред: 

 

1. Доклад от главния секретар на Висшия съдебен съвет относно 
формиране на механизъм за администриране и организация на работа с 
жалбите и сигналите, които постъпват във Висшия съдебен съвет. 

 
2. Разглеждане на преписки, образувани по жалби и сигнали. 
 
3. Разни. 
 
 

 ОТНОСНО:Т.1. Доклад от главния секретар на Висшия съдебен 
съвет относно формиране на механизъм за администриране и организация 
на работа с жалбите и сигналите, които постъпват във Висшия съдебен 
съвет. 

... 
Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия 

 

Р  Е  Ш  И: 

 

1.1. Приема за запознаване Доклад от главния секретар на Висшия 
съдебен съвет относно формиране на механизъм за администриране и 
организация на работа с жалбите и сигналите, които постъпват във Висшия 
съдебен съвет. 

1.2. Да се проведе съвместно заседание между Комисиите по 
професионална етика към Съдийската и Прокурорската колегии, което да 
се състои на 24.07.2018 г. в 13.30 часа. 
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ОТНОСНО:Т.2. Разглеждане на преписки, образувани по жалби и 
сигнали. 

 
2.1. Преписка с вх. № ВСС-8658/06.07.2018 г., образувана по сигнал 

от ... /Общ сигнал – т. 1/ 

 … изпраща протокол с резултат от извършена проверка по повод 
сигнал от … срещу …, в който е посочила, че същият в постановление от 
01.06.2018 г. е употребил обидни квалификации. С посоченото 
постановление сл.д. № 8/2018 г. е било иззето от … и върнато за 
определяне на нов разследващ на принципа на случайния избор. 

В хода на проверката е изискано копие от цитираното 
постановление, както и копия от представените доклади в хода на 
разследването, станали повод за издаване на постановлението. Изслушани 
са авторът на сигнала ...  
 … е констатирала, че … е засегната от акта на изземване на делото и 
от оценката на работата ѝ. Същата намира, че някои изрази в 
постановлението са недопустими и съдържат обидни квалификации за 
работата ѝ и за личността ѝ.  
 В разговор с …, същият е посочил, че няма конфликт със …, но има 
резерви към нейната работа.  

В резултат на извършената проверка … приема, че употребените 
изрази в постановление от 01.06.2018 г. по пр.вх. № 493/2018 г. на …, сл.д. 
№ 8/2018 г. на …, макар и съдържащи оценъчни изявления, не преминават 
границата на допустимия изказ за такъв тип прокурорски акт и не 
нарушават правилата на професионалната етика, регламентирани в 
КЕПБМ. 

… и … са уведомени за резултата от проверката.  
 

Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия 

 

Р  Е  Ш  И: 

 

Приема за сведение протокол с резултат от извършена проверка, 
изпратен от … и отнася преписката „към дело“. 
 

2.2. Становище от … с вх. № ВСС-3573/20.06.2018 г. /Общ сигнал – 

т.1/ При извършване на проверката … е поканена за изслушване …, но 
същата не се е явила. Допълнително … се е явила в … и е представила два 
варианта на записа на интервюто, с твърдението, че единият е 
манипулиран и го е получила от електронната медия „…“. Комисията е 
изслушала записите и е установила, че са с различна продължителност, в 
единия от тях липсва частта, касаеща  проверката, а в другия е отразена 
частично. … не е компетентна да установи автентичността на записите и е 
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счела да насочи проверката към разпечатката от интервюто, посочено в 
писмото на ... С цитираните думи: „В момента по статистика мюсюлманите 
са 10-12% в България ………….кметът ни ще е от друга религия“, … е 
допуснала поведение, противоречащо на правилата за професионална 
етика и е нарушила основни принципи, регламентирани в КЕПБМ. 
Изказването ѝ може да се приеме като поведение, което може да се 
възприеме като предразположеност или предразсъдък, основани на 
етническа принадлежност и религия. 

Становището е изпратено на ... 
 

Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия 

 

Р  Е  Ш  И: 

 

Преписка с вх. № ВСС-3573/20.06.2018 г. ведно със становище на … 
да се изпрати на административния ръководител – окръжен прокурор на … 
за преценка ангажиране на дисциплинарна отговорност на ... 

За резултата да бъде уведомена Комисия по професионална етика 
към Прокурорската колегия. 

 
 
ОТНОСНО:Т.3. Разни. 
 
3.1. Съобщение от отдел „Публична комуникация и протокол“ ведно 

с писмо от директора на Националния институт на правосъдието и 
извлечение от протокол № 24 от заседание на Комисия по правни и 
институционални въпроси към Пленума на Висшия съдебен съвет, 
проведено на 16 юли 2018 г. 

 

Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия 

 

Р  Е  Ш  И: 

 
Приема за сведение материалите, предоставени от отдел „Публична 

комуникация и протокол“. 
 
 
 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯ ПО 

ПРОФЕСИОНАЛНА ЕТИКА КЪМ 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВСС: (п) 

 

          ГЕОРГИ КУЗМАНОВ 



4 
 

 


